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Referat af 2. bestyrelsesmøde 

på Guldborgsund Frivilligcenter, Tirsdag d. 12. september 2023 kl. 16:00 – 18:00 
   Afbud: Asmus – Michael og Morten går ca. kl. 17 

 
 
Velkommen til Simone Kirkeskov som er konstitueret Leder af Folkesundhed 
 

1. Bemærkninger til referatet fra d. 13. juni. 2023 v/Jan  
Nej 

 
2. Bemærkninger til dagsorden og evt. andre punkter v/ Jan  

Nyt punkt: pkt. 3. Handleplan og pkt. 7. Forretningsorden  
På grund af de to der går tidligt flyttes nogle beslutningepunkter frem. 
 

3. Handleplan 2024 v/ Birgitte 
Beslutningspunkt 
Planen indeholder 4 spor.  
Bestyrelsen og organisationen - 1. halvår 2025 
Generationsskifte og rekruttering - 2. halvår 2025 
SocialMedia, bliv superbruger af Facebook - løber over hele året 
Fundraising til foreningens kerneopgaver - løber over hele året 
Den overordnede plan er godkendt og omsættes til en Handlingsplan som præsenteres til 
godkendelse på næste bestyrelsesmøde. 

 
4. §18 Ansøgning. v/Birgitte  

Beslutningspunkt 
Ansøgningen er på 126.000 kr. og er godkendt. 
 

5. Printer v/ Carsten og Birgitte  
Evt. udskiftning af vores kopimaskine/printer.  
Beslutningspunkt 
Vi skal skifte printer i denne valgperiode. Carsten, Jan og Birgitte undersøger, hvilke 
muligheder der er - leje, leasing og køb. Der skal også ses på likividiteten. 
 

6. Udvalgene.  Ca. 20 min v/ Jan  
Teksten som beskriver udvalgenes opgaver, skal godkendes. 
Kort orientering om sidste nyt fra udvalgene. 
(Husudvalg, Generalforsamling, Bestyrelseseminar, Politisk, Udviklings, Vedtægt mv, 
Økonomi mv, Dialogmødet se pkt. 9.  og Ydelsekataloget) 
Materialet er fremsendt og ingen ønsker ydereligere gennemgang inden godkendelse. Jan 
udsender opdateret materiale. 
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7. Forretningsorden v/ Jan 

Udvalget har forslag til ny tekst til forretningsorden.  
Skal drøftes og besluttes og ved godkendelse underskrives. 
Sissel har ændret lidt i teksten. Der er dermed forklaring på, hvorfor der er brugt et særligt 
ordvalg omking bestyrelsens holdning til familierelationer internet i bestyrelsen. Det er 
formuleret i forretningsordnen, da det er generalforsamlingen, der vælger 
bestyrelsesmedlemmerne, men bestyrelsen kan give sin mening til kende inden 
generalforsamlingen skal vælge. 
Den tilrettede forretningsorden underskrives. 
 

8. Økonomi. v/ Carsten og Birgitte  
Budget og Regnskab. – Beslutningspunkt 
Efter aftale med økonomiudvalget fremlægger Birgitte et forslag til budget. Budgettet er 
under forudsætning af at de ansøgte midler bevilges. Indkøb af ny kopimaskine er forsøgt 
indlagt i budgettet, salget af den gamle er ikke. 
 
Under punktet her drøftes både lønforhandling og nødvendigheden af om Centeret søger 
§18 midler og muligheden for at søge både Partnerskabsaftaler og Samarbejdsaftaler med 
forskellige kommunale afdelinger. Det fremgår netop af referatet fra Ældre- og 
Omsorgsudvalget, hvor vores ansøgning blev behandlet, at der laves en samarbejdsaftale. 
 

9. Dialogmødeudvalget: v/ Marianne  
Skal Dialogmødet ændre form og evt. udsættes. Drøftelse og mandatangivelse. 
På sidste Dialogmøde var der kun deltagelsen af 2 politikere og 4 derudover der udeblev. Vi havde en nedre 
grænse for antal foreninger der deltog i mødet på 20 og der var 21 foreninger til stede - og at mange af de 
foreninger der kom, var der fordi de var kandidater til frivilligprisen - får os til at konstatere, at Dialogmødet 
som vi kender det, ikke bør gentages.  
Udvalget indstiller derfor til, at der i år ikke afholdes et dialogmøde, og at mødet skal gentænkes i 
samarbejde med politikerne. Så hvilket mandat har dialogmødeudvalget til det fortsatte arbejde. 
 
Bestyrelsen er enig i betragtningen. Udvalget har mandat til at søge kontakt med politikerne og drøfte andre 
løsninger og fælles behov. 

 
10. Frivilligprisen.  v/ Marianne  

I lyset af punkt 4, bør uddeling af frivilligprisen flyttes permanent til Generalforsamlingen?  
Drøftelse og evt. beslutningspunkt 
Det er vedtaget. 
 

11. Nyt fra kommunen og § 18-79 mv. v/ Simone og evt. Birgitte  
Sidste nyt. 
Simone fortælle lidt om hvilke stillinger der er slået op og hvad det betyder for området. 
Vi arbejder sammen med Simon, Folkesundhed, om et "Danmark Spiser Sammen"-
arrangement i uge 45. Vi deltager i udarbejdelsen af en strategi vedr. ABC-Mental sundhed 
for alle. Vi har afholdt et møde for medlemmerne vedr. ansøgning om §18 sammen med 
Laila, Folkesundhed, hvor der var 22 fremmødte og vi afviste mindst 4 deltagere. Vi har 
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startet en ideudviklingsproces med Frivilligkonsulenterne i Folkesundhed om, hvad 
ældreområdet kan støttes med. 
 

12. Årshjul v/Jan  
§18 ansøgning for næste år, handleplan, forretningsorden underskrives, dato for 
dialogmødet, præsentation af halvårsregnskab, deadlines til frivilligprisen, udvalgene 
begynder deres arbejde, orientering om Foreningernes dag/Frivillig Fredag, evt. valg til 
udvalg. 
 

13. Faste punkter:  
a. Nyt fra FriSe: v/ Michael/Birgitte 

Ny selvhjælpsstrategi på vej, kurser for tovholdere i selvhjælp 
b. Bestyrelsesuddannelse? Mødet i Vejle v/Jan 

Asmus fortæller på næste møde om hans oplevelser. 
 

14. Information fra Birgitte og Jan.  
Bl.a.: 
Nyt omkring personale mv.:     
Der er sat et nyt skrivebord op og alle har flyttet plads. Det har givet mere frihed til de 
frivillige, at der er bedre plads til dem. Michael er i gang med at skrive et hæfte om at 
skrive godt, BZ har bevilgetgninger til det.  
 
Møde med (Bosætnings) Guldborgsund Kommune, Center for Arbejdsmarked, Direktør 
Christian Refstrup og Centerchef Maria Lund d. 5. september 
Afbud fra Dirketør Christian Refstrup, mødedeltagere: Centerchef Maria Lund, 
Gruppeleder, Unge under Uddannelse, Sanne Dalgaard Jørgensen, Jan Riis og Birgitte 
Zimling.  
Vi drøftede bl.a. de 3 ønsker, vi kunne se var interessante, et formelt samarbejde, 
mulighed for at informere medarbejdere og mulighed for at informere Erhvervsledere. Vi 
fik alle 3 ønsker opfyldt og første møde med medarbejdere er planlagt til d. 24. oktober. 
  

Dialogmøde med Socialudvalget d. 21/9 kl. 9-12: Der skal skrives en ny socialpolitik i 
Guldborgsund Kommune og vi er inviteter ind til en workshop, hvor vi kan komme med 
gode ideer. 
 
Foreningernes dag: Vi har for første gang selv haft en stand. Den var godt besøgt, men 
fremover kan vi ikke også rumme flere foreningers deltagelse på standen. Der er meget liv, 
mange kommer og hilser på og der skal være plads til det hele. 
 
Mødet vedrørende § 18/79 midler: 22 deltog i mødet og vi hastede en evaluering igennem 
til slut. Der er mange gode tilkendegivelser og en del kritik af slideshovet som var svært at 
se. Det tages til efterretning naturligvis. 
 
Kursus BRUG SOCIALE MEDIER d. 11. oktober kl. 15 – 21 Vi har meldt ud at kurset her er 
forløber for kurset der skal løbe hele næste år. Desuden har vi ændret taktik, så jeg ikke 
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længere udsender et langt nyhedsbrev, men sender flere korte. Kurset er fyldt op ca. 1 
måned før deadline (CFSA skal have besked en månde før, om kurset er fyldt op og dermed 
kan afholdes).  
 
Frivilligprisen (Hans Erik Olsen) afholdt d. 20/6 kl. 16-18 – Galleri Matthies. 
Det blev en speciel dag da Hans Ole Olsen gik bort i foråret. Vi har derfor talt om, om 
arrangementet skulle aflyses, men det var lige så meget for at hylde de andre cykelpiloter, 
så efter aftale med Anne Kristiansen, så afholdt vi arrangementet. Det var en dejlig 
sommerdag, og vi fik både en indføring i økologisk landbrug og fik set en masse forskellig 
kunst, da der var et par af de udstillende kunstnere til stede for spørgsmål. 
 
Mødedatoer forsat 2. tirsdag: Der er nu mulighed for at ændre de 2 "ukorrente" 
mødedatoer, men da de fleste allerede har andre ting i kalenderen, så holder vi fast i de 
mødedatoer der er meldt ud. Datoerne kan ses på hjemmesiden, hvor referaterne kan 
downloades, ved at klikke på årstallet. 
 
Andet:  
Frivilligcentrene er blevet godkendt til reffusion for flexjob, og vi har undersøgt, hvilken 
betydning det har for en ansættelse i flexjob. Beregningen viser at en 10 timers ansættelse 
i flexjob vil betyde en udgift på 110.000 kr./år. Det er meget meget lidt der refunderes. 

 
15. Eventuelt:  

Mødet sluttede kl. 18:10 


